



SH ČMS



Okresní sdružení hasičů Liberec



Zpravodaj č. 2 /2019

Vážené čtenářky, vážení čtenáři Zpravodaje,

opět se blíží konec roku, což je znamením, že nastává období valných hromad, a tedy i hodnocení činnosti sborů, okrsků, okresu. Valné hromady, které budete připravovat a někteří už i připravují, budou o to významnější, že jsou volební. Končí totiž pětileté volební období (2015 – 2020) hasičským funkcionářům, a bude třeba na nich zvolit funkcionáře nové. Jen na Vás záleží, jaký bude další vývoj Vašeho sboru, ale i okrsku a okresu, jakým směrem se budeme ubírat. Vzhledem k volebnímu roku musí být valné hromady sborů uskutečněny do konce ledna 2020, okrsků do konce února 2020. Shromáždění delegátů sborů okresu Liberec bude 14. 3. 2020 ve Všelbicích.

Ještě před tím se naposledy ve starém složení uskuteční podzimní shromáždění představitelů sborů po obvodech ve dnech 22. 10. – 24. 10. 2019. Jarní zasedání bude mít už jiné složení.

Od posledního shromáždění představitelů sborů v dubnu 2019 se VV zatím sešel 4 x (7. 5., 5. 6., 4. 9., 2. 10.). Jednání VV probíhala jako vždy v souladu se schváleným plánem činnosti. Nebudu dlouze rozepisovat činnost VV, protože práci jednotlivých rad podrobněji popsali jejich vedoucí samostatným příspěvkem ve zpravodaji. Pokud příspěvek některého vedoucího (vedoucí) chybí, tak asi zapomněl nebo neměl čas. Navíc s podrobnější zprávou o činnosti VV seznámím představitele sborů na Shromáždění představitelů sborů, které se uskuteční ve výše uvedeném termínu.

Skončily postupové soutěže v PS i soutěže MH a dorostu. Končí i různé pohárové soutěže. Naši ZH se spolu setkali v hasičské zbrojnici v Krásné Studánce, když předtím od rána absolvovali připravený program. Ze zprávy kontrolní a revizní rady OSH vyplývá, že předepsané dokumenty jsou řádně vedeny, inventarizace majetku je prováděna řádným způsobem a s majetkem OSH se zachází šetrně a hospodárně. Daňové přiznání bylo dáno FÚ v Liberci ve stanoveném termínu.

Řada sborů v prázdninových měsících slavila svá významná výročí. Ještě jednou omlouvám svou neúčast u těch, kteří mě zvali, ale oslav bylo hodně a všechny jsem nemohl stihnout, a to jsem měl ještě v červenci 14denní dovolenou. I tak věřím, že jejich oslavy proběhly tak, jak si přáli. Co na závěr?

Tento zpravodaj sloužil nejen k informacím o činnosti VV okresu, ale každý sbor i jednotlivec mohl do něj přispět informacemi o svém sboru, sdělit a pozvat na své akce jiné sbory. Mrzí mě, že to nebylo moc využíváno.

Přeji Vám hodně úspěchů v osobním i hasičském životě.

Vladimír Maxa, starosta OSH Liberec

Zpráva Okresní odborné rady mládeže za období duben – říjen 2019

OORM se schází podle potřeby, 1x za 2-3 měsíce.

Období od jara do podzimu je pro mladé hasiče a jejich vedoucí plné soutěží a různých aktivit. Probíhají jarní kola Hry Plamen a Dorost. První soutěží bylo okresní kolo CTIF, zúčastnilo se 21 družstev v kategorii starší žáci, nejlepší družstva byla z SDH Karlinky, Frýdlant a Radimovice. Již po několikáté se soutěž konala ve Frýdlantu. Důvodem konání jarních kol ve Frýdlantu je možnost využít sportovní stadion s atletickou dráhou 400m. Pro družstva z obvodu Liberec a především Český Dub to ovšem přináší komplikace – poměrně dlouhá cesta do Frýdlantu. Ale zdá se, že se blýská na lepší časy a na jaře budeme mít možnost na okresní kola Plamen a Dorost využít Městský stadion v Liberci s kvalitní tartanovou dráhou. Vše je zatím v jednání, ale doufám, že se podaří stadion domluvit.

Poté následovala Obvodová kola hry Plamen. První dva kolektivy v každé kategorii si vybojovaly postup do okresního kola. V kategorii ml. žáci to v letošním roce byla družstva SDH Příšovice, Vratislavice, Karlinky, Pěnčín, Frýdlant a Předlánc, v kategorii st. žáci družstva z SDH Růžodol I., Radimovice, Krásný Les, Frýdlant, Pěnčín a Karlinky. První dva kolektivy v kategorii st. žáci (Frýdlant a Karlinky) si zajistily postup do krajského kola, které se letos konalo v Turnově. Okresní kolo Hry Plamen se konalo ve Frýdlantu, pořadatelem bylo SDH Heřmanice. Všem pořadajícím SDH patří naše poděkování za uspořádání těchto soutěží.

Okresní kolo Dorostu se konalo ve Frýdlantu, pořadatelem bylo SDH Višňová. Zúčastnilo se ho 6 družstev dorostenek (SDH Krásný Les, Karlinky, Pěnčín, Stráž n/N, Dlouhý Most a Hodkovice n/Mohelkou), pouze 1 družstvo dorostenců (SDH Karlinky), 1 družstvo smíšené (SDH Vratislavice n/N), v jednotlivcích potom 24 děvčat a 29 chlapců ve věku 13 – 18 let. Do krajského kola vzhledem k malému počtu soutěžících v ostatních okresech postoupilo 5 družstev dorostenek, chlapci z Karlinek a v jednotlivcích 15 děvčat a 13 chlapců.

Na MR si umístěním se na 1. místě zajistily účast 2 dorostenky – v kategorii ml. Chlolková z SDH Vesec (obsadila celkově 9. místo), v kat. st. dorostenky Strnadová z SDH Stráž n/Nisou (celkově na MR 11.), v kategorii družstev se na MR probojovalo družstvo dorostenek z SDH Karlinky (celkově na MR 9.). Všem děkuji za vzornou reprezentaci našeho okresu a poděkování patří i jejich vedoucím.

Již tradiční soutěže Požární ochrana očima dětí se letos zúčastnilo v základních kolech celkem 409 dětí – 2 MŠ, 2 ZŠ (Bílý Kostel, Chrastava, Višňová) a 24 SDH. V krajském kole se potom umístilo 11 prací.

OORM vydala k 1. září Dodatky ke Směrnici Hry Plamen a Dorostu. Jejich znění bylo rozesláno všem vedoucím kolektivů MH, k nahlédnutí jsou i na stránkách OSH Liberec v sekci mládež.

V současné době probíhají podzimní kola ZPV – pořadajícími SDH jsou v obvodě Frýdlant SDH Bílý Potok, v obvodě Liberec SDH Machnín a obvod Český Dub zajišťuje SDH Osečná.

Okresní kolo ZPV dorostu bude 9. 11. v Karlínkách.

Současně probíhá spousta dalších dětských soutěží, které pořádají jednotlivá SDH. Jejich přehled lze nalézt v Kalendáři soutěží, pokud pošlete pozvánku na OSH, je tato pozvánka přeposlána všem vedoucím mladých hasičů. Za každou takovou soutěž patří poděkování všem pořadatelům.

Před sebou máme školení instruktorů a vedoucích, které se uskuteční 26.-27.10. v Novém Městě pod Smrkem. V letošním roce proběhne ve stejném termínu školení instruktorů a vedoucích, účastníci budou rozděleni do skupin.

Nedílnou součástí práce vedoucích jsou dotace – na jaře bylo možné zažádat KÚ o dotace nejen na konkrétní soutěž MH, ale i na činnost s dětmi a na dětské tábory – v současné době již probíhá u úspěšných žadatelů vyúčtování těchto dotací. Přes OSH to jsou dotace na volnočasové aktivity (výlety, startovné) a MTZ. Vyúčtováno musí být do 10. 11.

MŠMT již poněkoličtější vyhlásilo program Můj klub, kde lze žádat na sportovní činnost MH. Tyto žádosti se vyřizují přímo přes MŠMT, všechny dostupné informace lze nalézt na webových stránkách SH ČMS.

Pro vedoucí MH stále platí doporučení sledovat web stránky DH – sekce mládež, kde jsou k dispozici veškeré dokumenty a tiskopisy potřebné k vedení povinné dokumentace MH.

Na závěr mi dovoluji ještě jednou poděkovat všem, kteří se práci s dětmi věnují a popřát jim hodně úspěchů v práci a velkou trpělivost s jejich výchovou.

Mgr. Vladimíra Erbanová, vedoucí OORM





Zpráva Odborné rady hasičských soutěží

Vážení přátelé, hasičky a hasiči,

Tři třetiny roku máme za sebou a s ním i řadu soutěží, nicméně sezona ještě nekončí a mládežníkům vlastně ta nová (kopírující školní rok) právě začala. Čekají je závody požárnícké všestrannosti, jak v kategoriích mládeže (Plamen) tak dorostu, ale také různé branné závody.

V požárním sportu už máme hlavní soutěžní klání za sebou. Dobíhají jednotlivé ligy a pořádají se okrskové soutěže, memoriály, superpoháry, ale i soutěže trochu jiného typu, jako je TFA a Vyprošťování.

Děkuji **SDH Karlinky** za uspořádání soutěže O pohár starosty OSH – pro družstva žen, a Pohár primátora pro družstva mužů, jež se uskutečnilo 31. srpna v Karlínkách. Velké poděkování za skvělou organizaci a velmi příjemný den (21. září) patří **SDH Minkovice – Šimonovice**, kteří uspořádali soutěž pro starší 40 let – Memoriál L. Petáka, kde jsme si to všichni (soutěžící, diváci i rozhodčí) náramně za krásného slunečného počasí užili. Soutěžní sezonu ukončíme tradiční soutěží O předvánočního kapra ve Vratislavicích 23. listopadu.

Rozhodčí se od jara do podzimu nezastaví. Jsou zastoupeni na soutěžích všech úrovní, od okrskových až na ta klání na nejvyšší úrovni – mistrovství ČR jak mládeže, tak požárního sportu dospělých. Rozhodují soutěže TFA a řadu dalších soutěží na které jsou pozváni. Vás jednotlivé pořadatele se snažíme uspokojit zajištěním kvalitních rozhodčích na vaše soutěže, pokud nás o ně požádáte. A jako již tradičně,

musím si i postesknout. Stále nás trápí zajišťování technických čt a lidiček ochotných v nich pracovat, aby mohli soutěže zdárně proběhnout.

Dovolte mi proto vyslovit velké poděkování všem aktivním rozhodčím, kteří nelení obětovat svůj volný čas, um a často i nemalé prostředky k tomu, aby mohli práci rozhodčího vykonávat. DĚKUJI VÁM VŠEM.

A protože se nezadržitelně blíží konec roku, pomaličku již začínáme sbírat informace o soutěžích, které se budou konat v příštím roce. Pokud se chystáte pořádat nějakou soutěž a již víte termín, neváhejte a pošlete nám tuto informaci na OSH, abychom ji mohli zařadit do kalendáře soutěží. Své informace můžete zasílat průběžně až do 19. ledna 2020. **Předběžné** termíny postupových soutěží vám zde pro orientaci předkládám (vše závisí na možnosti využít Městský stadion Liberec).

2. (9.) 5. 2020 okr. kolo CTIF – Městský stadion Liberec

30. + 31. 5. 2020 okresní kolo MH a dorostu – Městský stadion Liberec

14. – 16. 6. 2020 krajské kolo MH a dorostu – pořadatel Česká Lípa

20. 6. 2020 okresní kolo PS - Městský stadion Liberec (Frýdlant)

18. 7. 2020 krajské kolo PS - Městský stadion Liberec (pořadatel Liberec)

12. (13.) 9. 2020 Pohár starosty OSH Liberec

21. (28.) 11. 2020 O předvánočního kapra – Vratislavice

Školení rozhodčích (jak zájemců – nováčků, tak stávajících) je předběžně plánováno na 28. + 29. 2. + 1. 3. 2020 – pořadatel okres Jablonec n. N.

Jablonecké haly s největší pravděpodobností budou 21. + 22. 3. 2020 pro mladé hasiče a pak 28. + 29. 3. 2020 pro dorost a dospělé.

Již v minulosti jsme vás informovali, že na webových stránkách www.dh.cz je zřízen portál KALENDÁŘ AKCÍ (v pravém rohu nahoře), kam lze zadávat nejen sportovní, ale i kulturní, vzdělávací a jiné akce. Bohužel náš okres toto moc nevyužívá.

Na závěr mi dovoluť všem popřát pěkné podzimní dny a poděkování za vaši veškerou činnost pro ten náš spolek - Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Za ORHS Jana Kovaříková

Zpráva odborné rady historie a muzejnictví

Rok 2020 – přehled jubileí a výročí vzniku sborů dobrovolných hasičů v okrese Liberec

V příštím roce , dle našich podkladů, má několik SDH v našem okrese svá jubilejní výročí svého vzniku. Připomínáme to s předstihem , aby se na důstojně na oslavy mohly sbory včas připravit. Výročí založení sboru není jen věcí samotného sboru, ale je také příležitostí jak široké veřejnosti ve svém městě či obci činnost svého sboru představit.

Několik sborů si historii svého sboru v minulosti ke svému výročí připomnělo vydáním sborníčku, který zobrazuje jejich činnost od založení do současné doby. A právě naše odborná rada mnoha sborům s jeho přípravou a vydáním pomohla a tak dnes již více než dvacet sborů má takový sborníček k dispozici (např. Lužec , Zdislava , Raspenava , Osečná , Kunratice , Hrádek n/N. , Hejnice , Příšovice , Svijanský Újezd , Oldřichov v H. , Vesec atd.) .Nabízíme proto pomoc v případě zájmu i Vám.

A nyní přehled vlastních výročí :

- **155 let / založení v roce 1865/ : Hodkovice n/M. , Liberec – Vesec**
- **150 let / založení v roce 1870/ : Hrádek n/N , Křížany**
- **140 let /založení v roce 1880/ : Heřmanice**
- **135 let /založení v roce 1885/ : Pilínkov , Habartice**
- **130 let /založení v roce 1890/ : Bílá , Dolní Sedlo , Chotyně , Soběslavice , Ves ,**
- **125 let /založení v roce 1895/ : Minkovice u Liberce , Sedlejšovice**
- **120 let /založení v roce 1900/ : Březová**
- **90 let /založení v roce 1930/ : Hradčany**
- **85 let /založení v roce 1935/: Vrtky**
- **55 let /založení v roce 1945/ : Textilana Liberec**

Karel Boháč,vedoucí odborné rady historie a muzejnictví

Kontakt: bohac1947@seznam.cz

Okresní sdružení hasičů Liberec Mobil : 732 429 872

Zpráva z okresní odborné rady prevence

Složení rady:

3 preventisté okrsku:

Arnošt Bulíř – Nové Město pod Smrkem

Milan Götz - Frýdlant

Pavel Exner - Liberec

2 preventisté SDH:

Vladimír Stejskal - Textilana

Jaroslav Faltus – Vesec

zástupce SDH Chrastava Pavel Tlach

zástupce HZS Libereckého kraje plk. Ing. Martin Rosina

Jak již bylo dříve řečeno, má Okresní odborná rada prevence zájem o dobré fungování preventivně výchovné činnosti v rámci okresu Liberec a za tím účelem se snaží docílit toho, aby na všech pozicích okrskových preventistů byli hasiči s odborností PREVENTISTA II nebo s odborností PREVENTISTA I. Za tímto účelem bude pro okrskové preventisty v měsíci listopadu svoláno pracovní jednání na OS Liberec, kde bude mj. projednána příprava „seminář odborné přípravy preventistů pro odbornosti Preventista II a Preventista III“, který se uskuteční v příštím roce na přelomu měsíce ledna a února. Seminář je opět určen především těm hasičům, kteří již odbornost PREVENTISTA získali.

Tam, kde schází PREVENCE (předcházení vzniku požáru), tam musí nastoupit REPRESSE (likvidace vzniklého požáru v této souvislosti, zde připomínám případ vzniku vznícení trámu zazděného v komínu s následným požárem střešní konstrukce, ke kterému došlo v nočních hodinách před pár lety v Liberci ,pokud by trám v komínu zazděn nebyl, potom by nebyl ani požár .

Popis objektu, kde k požáru došlo:

Jednalo se o požár rodinného domu, zděného objektu o půdorysných rozměrech cca 16 x 16 metru se dvěma nadzemními podlažními, vodorovné nosné konstrukce objektu byly tvořeny z části dřevěnými trámovými stropy a z části stropy z keramických vložek. Nosná konstrukce střechy byla tvořena dřevěnými krovy, na kterých bylo prkenné bednění a asfaltové šindele jako střešní krytina, střecha byla zateplena izolací z minerální vaty. K vytápění a ohřevu vody v objektu sloužil nízkotlaký teplovodní kotel na tuhá paliva; kotel byl napojen do vyvločkového jedno-průduchového zděného komínového tělesa, dále byla v objektu instalována krbová kamna, která byla napojena na druhý jedno-průduchový komín s komínovou vložkou. Objekt byl kompletně rekonstruován cca před 25 lety.

Příčina vzniku požáru:

Na základě všech zadokumentovaných skutečností, získaných důkazů a poznatků, bylo stanoveno, že příčinou vzniku požáru bylo: **Fyzikálně chemické - tepelné samovznícení nosné konstrukce střechy procházející komínovým tělesem.**

A nyní blíže a podrobněji o příčině:

Fyzikálně chemické samovznícení - tepelné – statickým ohledáním místa požáru bylo zjištěno, že komínovým tělesem v půdním prostoru procházel vazný trám o rozměrech cca 200 x 200 mm. V celé délce průchodu komínovým tělesem byl trám ze tří stran opatřen „průchodkou“ z blíže nezjištěného materiálu s největší pravděpodobností osinkocementového o tloušťce cca 5 mm. Nad vazným trámem bylo na jeho pravé části (při čelním pohledu na komín) viditelné místo ukotvení (zazdění) jedné krokve o rozměrech 100 x 100 mm. Tato krokev byla směrem od místa ukotvení zcela odhořelá. Tepelná degradace vazného trámu byla nejvíce patrná v ose komínového tělesa a dále rovnoměrně na obě strany na šíři dvou sousedních krokví, které byly po stranách přiléhajících ke komínu taktéž tepelně degradovány. Dynamickým ohledáním KOP bylo zjištěno, že v místě největšího tepelného namáhání vazného trámu byl tento v celém svém průřezu absentován. Po vydrolení zbytků zuhelnatělého dřeva vznikl otvor o rozměrech cca 250 x 200 x 200 mm. V tomto vzniklém otvoru byla výše zmíněná „průchodka“ degradovaná z původní tloušťky 5 mm na cca 1 mm tak, že bylo patrné a viditelné cihelné zdivo komínového tělesa. Po odstranění zbytku „průchodky“ bylo vyšetřovatelem zjištěno, že i cihelné zdivo komínového tělesa bylo dlouhodobým tepelným namáháním a stářím zcela rozpadlé. Za zbytky cihelného zdiva byla již viditelná izolační tepelná vata nezjištěného materiálu a samotná komínová vložka. Vlivem průchodu vazného trámu komínovým tělesem, vydrolení cihelného zdiva a zeštíhlení „průchodky“ docházelo k dlouhodobému zahřívání materiálu trámu. K tepelnému samovznícení dochází dlouhodobým působením tepla v prostředí s nevysokou teplotou, která nepřevyšuje teplotu vznícení daného materiálu, ale protože se v důsledku okolní teploty teplo neodvádí, kumuluje se v materiálu až na teplotu vznícení.

Vladimír Stejskal, odborná rada prevence



Příloha k uvedenému požáru – fotografie:



Pohled na požárem zasaženou část střechy



Pohled na vazný trám procházející komínovým tělesem

Zpráva okresní odborné revizní rady

OKRR se scházela na svých zasedáních celkem nepravidelně. Tyto výkyvy, proti danému a schválenému plánu práce na rok 2019, vznikly díky situacím řešit momentální, naléhavé problémy a požadavky v rámci OSH Liberec.

Rada na svých jednáních projednávala a kontrolovala materiály ekonomického a finančního charakteru. Zejména základní prvotní účetní doklady, finanční knihu, informace o hospodaření, informace o plnění rozpočtu, dotace a další nezbytné ekonomické informace.

Z pověření a schválení VV OSH, byla revizní radou dokončena inventarizace majetku na OSH Liberec. Spolu s hospodářkou, byly připraveny a zrevidovány všechny nutné finanční a účetní podklady pro daňovou poradkyni a poté pro finanční a daňový úřad, přiznání daně.

OKRR se zabývá především kontrolní činností hospodaření na OSH Liberec. Kromě této hlavní činnosti se snažíme i pomoci Sborům (SDH), které nás o tuto pomoc požádají. Většinou se jedná o záležitosti složité, ožehavé a komplikované. Proto je nutné se jim věnovat s maximální pozorností. A právě proto, OKRR nabízí pomocnou ruku. Nemusíte se nás bát, nejsme „financové“. Rádi poradíme a pomůžeme.

Rád bych oslovil Revizory a Revizní Rady v SDH, pamatujte.:

- podle směrnic a Stanov jste mocí kontrolní, nikoliv výkonnou
- zodpovídáte se a řídíte se pokyny, pouze členské základny, jste jejím mluvčím a kontrolorem hospodaření Sboru
- členská základna Vám dává úkoly, nikoliv starosta nebo výbor sboru
- jako první vidíte problémy ve Sboru a můžete na ně poukázat, či je řešit dříve než budou složité a komplikované

Nyní budou na VVH SDH probíhat volby do vedoucích funkcí SDH, na nové pětileté volební období 2020. až 2025.

Přeji Vám za celou OKRR, šťastnou ruku, hodně úspěchů a hromadu štěstí.

František Malý, vedoucí ORR



MISTROVSTVÍ ČR

profesionálních a dobrovolných
hasičů v požárním sportu
Ústí nad Labem 2019

TISKOVÁ ZPRÁVA

Mistrovství v Ústí nad Labem ukončeno, vyhlášení vítězové požárního útoku a nejlepší družstva

Mistrovství ČR profesionálních a dobrovolných hasičů v požárním sportu Ústí nad Labem 2019 bylo slavnostně ukončeno.

Slavnostního ukončení se zúčastnil 1. náměstek hejtmana ústeckého kraje Stanislav Rybák, primátor statutárního města Ústí nad Labem Petr Nedvědický, generální ředitel HZS ČR gen.mjr. Drahošlav Ryba, první náměstek starosty Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Lubomír Janeba, za pořádající organizace ředitel HZS Ústeckého kraje plk. Roman Vyskočil a starosta Krajského sdružení hasičů Ústeckého kraje Jiří Henc.

Po té byla vyhlášena nejlepší družstva žen i mužů ve štafetách 4 x 100 metrů s překážkami (viz <https://www.mrps2019.cz/index.php/v-stafete-muzu-hzs-padl-narodni-rekord/>), v požárním útoku a celkové vyhodnocení letošního mistrovství.

Nejrychlejší požární útok mezi ženami předvedlo družstvo dobrovolných hasiček SDH Michálkovice čas 23,78 s. Stříbro si v této disciplíně vybojovalo družstvo žen SDH Hostomice, čas 25,46 s a bronz získaly ženy SDH Česká Bělá, čas 25,63 s.

Mezi dobrovolnými hasiči zvítězilo v požárním útoku družstvo SDH Bozkov, čas 26,07 s. Druhé místo obsadili dobrovolní hasiči z SDH Horní Kamenice, čas 26,20 s a bronz získalo družstvo SDH Mistřín, čas 26,35 s.

Nejrychlejší požární útok mezi profesionálními hasiči předvedlo družstvo HZS Královéhradeckého kraje, čas 20,54 s. Tento výsledek je také novým národním rekordem. Druhé skončilo družstvo HZS Moravskoslezského kraje, čas 21,32 s, třetí se umístilo družstvo HZS Olomouckého kraje, čas 21,62 s.

Mistryněmi republiky v požárním sportu pro rok 2019 se staly ženy z SDH Michálkovice, stříbro si vybojovaly ženy z SDH Poniklá a bronz získaly ženy SDH Česká Bělá.



Úspěch dorostenek z Liberce - Karlinek

Ve dnech 6. - 7.7. 2019 reprezentovalo družstvo dorostenek SDH Liberec - Karlínky Liberecký kraj a po dlouhé době i okres (naposledy v r. 2007 Pěnčín), na MČR hasičského dorostu ve Svitavách. První den mistrovství proběhla disciplína Běh na 100m překážek, kde děvčata z Karlinek vybojovala 6. místo. V neděli ráno se dívky pak utkaly ve štafetě 4×100m s překážkami a obsadily 10. místo. Mistrovství pak zakončila "královská disciplína" požární útok, kde dorostenky se 3. místem vystoupily na stupně vítězů. V celkovém pořadí, díky chybě v testu PO, obsadila děvčata 9. místo. Vzhledem k nízkému věku reprezentantek (14 - 15 let) a první zkušenosti z MČR lze považovat jejich výkon za mimořádně úspěšný, neboť mají před sebou minimálně tři roky působení v této kategorii a možnost sportovního růstu.

Gratulujeme a děkujeme karlínským dívkám za jejich výkon i reprezentaci, a zároveň děkujeme městu Liberec i Libereckému kraji nejen za masivní finanční podporu.



Jak sdělil vedoucí týmu Ivan Přenosil, SDH Karlínky pracuje s mládeží pod jeho vedením od roku 2006. Před jeho příchodem se zde v minulosti pracovalo s dětmi sporadicky od r. 2002.

Ivan Přenosil připomíná:

„V současné době aktivně působí ve sboru tři družstva mladších a dvě družstva starších žáků (družstvo tvoří 10 mladých hasičů) zapojených do Hry Plamen a po

jednom družstvu dorostenek a dorostenců (družstvo tvoří 8 soutěžících) zapojených v celoroční činnosti hasičského dorostu. Kategorii dorostů doplňují ještě čtyři jednotlivkyně a dva jednotlivci. Na MČR jsme v minulosti postoupili v roce 2009 (Třebíč), 2010 (Litomyšl), 2011 (Ostrava) s dorostenci. V roce 2018 (Plzeň) jsme pak postoupili na MČR v kategorii dorostenky – jednotlivkyně

Tréninky před postupovými koly probíhají minimálně dvakrát týdně s ohledem na ostatní aktivity a zájmové kroužky dětí. Tréninky doplňujeme o víkendech účastí na různých halových a jiných pohárových soutěžích a přeborech.

Za úspěchem, nejenom našich dorostenek stojí především osobní přístup, skromnost, pokora a respekt k soupeřům – kamarádům. Postup na MČR není pak úspěch, ale splněný sen.

Za skutečný úspěch naopak považuji obětavý přístup vedoucích, kteří vzešli z řad karlinských mladých hasičů. Bez jejich vlastních zkušeností, pomoci a přípravy by postupy do vyšších kol byly zcela nemožné. Navíc se všichni vedoucí významně podílejí na chodu celého sboru napříč všemi činnostmi.

Nepochybným úspěchem je i podpora sboru samotného. Troufám si dokonce hrdě tvrdit, že neznám na Liberecku trpělivějšího velitele a starostu, kteří se s otcovským přístupem podílejí na výchově nových (a ve třech případech už i profesionálních) hasičů. Neopomenutelnou oporu vnímám i ze strany zřizovatele, který pravidelnými finančními příspěvky výrazně pomáhá s obnovou mládežnické MTZ. Další neodmyslitelnou podporou ze strany SML je možnost využívat hasičský dopravní automobil, neboť doprava na soutěže a přebory je při tak masivním počtu mladých hasičů patrně nejvyšším finančním nákladem. Prostřednictvím tohoto článku bych rád všem zmiňovaným z celého srdce poděkoval, „ sdělil Ivan Přenosil, který rovněž zasluhuje velké poděkování.



Mladí hasiči Liberec – Vesec

S mladými hasiči ve Vesci pracuje vedoucí **Anna Mikezová**, která studuje na VŠ pedagogické, společně s Jakubem Sedláčkem. Vydatně pomáhají instruktoři, velitel sboru Jiří Šimon a podle potřeby další členové sboru.

V současné době je v oddílech kolem 60 dětí. Jak připomíná vedoucí, neorganizují žádné náborové akce. O tom, že je u hasičů dobrý oddíl mládeže se rychle dozvěděli rodiče, takže o děti není nouze. Absolvují nejen Plamen, ale také řadu pohárových soutěží, většinou v požárním útoku, např. Machnínskou paralelu, Dvojboj sv. Floriána, Jeřmanický víceboj, Dlouhomostecký čtyřboj, dále postupové soutěže dorostu

Anna Mikezová je příkladem vedoucí, která práci s mládeží dokáže přiblížit široké veřejnosti a propagovat jí v tisku. Její články byly otištěny např. ve Zpravodaji Města Liberec.

Vážení vedoucí kolektivů mládeže a všichni, kteří máte blízko k práci s dětmi v SDH. Nebuďte skromní a dejte o sobě také vědět: Např. ve zpravodajích Obecních a Městských úřadů, kde se o činnosti mládeže dozví široká veřejnost.

Citujeme část příspěvků Anny Mikezové:

Postup na MČR dorostu

- V neděli 16. 6. 2019 jsme se s naším dorostem zúčastnili krajského kola dorostu v Turnově. Reprezentovali nás dva dorostenci, a to Michal Rejchrt a Vendula Chlomková. Naše očekávání bylo veliké. Oba dorostenci se sice postupových kol dorostu účastnili poprvé, ale v okresním kole ukázali, že se mezi staršími soupeři rozhodně neztratí. Míšovi nevyšla první disciplína a nakonec skončil na pěkném 9. místě. Po dvojbojích dorostenek si naše Vendy držela první příčku. Na start druhé disciplíny odcházela s bolavým kotníkem, ale chtěla ukázat, že i když měří 149 centimetrů a je tedy nejen nejmladší, ale i nejmenší, chce se poprat o přední příčky. Cíl disciplíny 100 metrů s překážkami protínala s druhým nejlepším časem a bylo rozhodnuto! Lehká nervozita převládala ještě do vyvěšení oficiálních výsledků, ale všichni jsme tomu věřili a stalo se tak! Vendy se umístila na 1. místě ve své kategorii mladších dorostenek a 5. 7. bude reprezentovat náš sbor, ale i Liberecký kraj na Mistrovství České republiky dorostu v požárním sportu ve Svitavách. Držte nám palce!



- Ve dnech 27. 7 - 10. 8. proběhl Letní dětský tábor hasičů organizovaný pod hlavičkou SDH Vesec. Na organizaci tábora se podílejí SDH Vesec, SDH Dlouhý Most a SDH Jeřmanice. Letos se jednalo již o 5. ročník a tentokrát se tábor uskutečnil v osadě Hájemství nedaleko Dvora Králové. Táboru se účastnilo 56 dětí, které byly rozděleny do 5 oddílů. Tématem tábora byl "rok prázdnin". Děti tedy prožily celý kalendářní rok během jednoho tábora. Například v únoru jsme lyžovali, v březnu pletli pomlázky a malovali vajíčka, v květnu pálili čarodějnice, v červnu závodili v hasičských štafetách, v létě raftovali a v podzimních měsících se uskutečnil branný závod. Přesně tak, jak tedy hasiči prožívají celý rok. Během tábora jsme navštívili hospital Kuks a Braunův betlém. Tábor jsme ukončili štědrovečerní večeří u společných oddílových

stolů a večerní silvestrovskou párty. Tábor se i letos velmi vydařil a společně se těšíme na příští rok.

- V pondělí 7. 9. jsme po prázdninové pauze zahájili činnost kolektivu mladých hasičů. Kroužky u nás probíhají pětkrát týdně, z toho dvakrát za týden pro přípravku (předškolní děti), zvláště pak pro mladší žáky (6 - 11 let), starší žáky (12 - 15 let) a dorost (13 - 18 let). Kroužky navštěvuje přes 60 dětí. V těchto podzimních měsících s těmi nejmenšími trénujeme hasičskou zručnost (různé hasičské štafety), vážeme uzle, učíme se topografické značky a technické prostředky. Starší děti se připravují na závody požárnické všestrannosti, které prověřují jejich znalosti z požární ochrany, topografie a zdravotní péče, ale i takové dovednosti, jakými jsou například střelba ze vzduchovky, vázání uzlů, nebo šplh po laně. Na tyto závody jsme se připravovali i na podzimním soustředění, které se uskutečnilo o víkendu 27. 9 - 29. 9. 2019 v rekreačním středisku Borný u Máchova jezera. Kromě závodní přípravy jsme navštívili i hrad Bezděz, prozkoumali blízké okolí a prověřili bojácnost našich hasičů na noční stezce odvahy. K těmto účelům bylo využito DA SDH Vesec a SDH Pilínkov. Věříme, že jsme na blížící se závody připraveni.



Dvě setkání zaslužilých hasičů

Krajské setkání Zaslužilých hasičů proběhlo v Novém Oldřichově. Uspořádalo jej OSH v České Lípě v úzké spolupráci z SDH Nový Oldřichov. Zúčastnila se jej mj. Jitka Volfová a senátor Jiří Vosecký. Účastníci si prohlédli hasičské muzeum v Novém Oldřichově.

Okresní setkání v Liberci bylo zahájeno prohlídkou muzea veteránů ve Vratislavicích, po obědě se vydali na prohlídku HZS v Liberci. Navštívili novou hasičskou zbrojnici v Krásné Studánce. Starostka KSH Renata Šimíková a vedoucí aktivu ZH Jiří Halíř předali účastníkům pozornost v podobě sošky sv. Floriána. Na setkání se přijel podívat rovněž Primátor Města Liberec Jaroslav Zámečník.



Věra Stříbrná, členka VV OSH Liberec informuje o činnosti okrsků



Můžete stručně informovat o zajímavých akcích a soutěžích, které probíhají nebo proběhly v rámci jednotlivých okrsků?

„Jde o vybrané akce, není možné ve stručném přehledu uvést všechny, tedy celoroční práce s mládeží, všechny soutěže, kulturní a společenské, brigády, práci výjezdových jednotek.“

- 1 okrsek - Pěnčín - 130 let oslava SDH Lažany + SDH Svijanský Ujezd
Práce s mládeží Svijanský Soptík, Svijanská 13 - soutěž stará garda
- 2 okrsek - Osečná -130 let Rozstání oslava, nejznámější akce Hasičská noc pod Ještědem, letos účast 28 družstev
- 3 okrsek – Hejnice, 135 let SDH Bílý potok pod Smrkem, aktivní práce s mládeží, SDH Lázně Libverda pohár starosty. SDH Raspenava letní festival hudby
- 4 okrsek - Hodkovice nad Mohelkou - soutěž seriálu Jizerská liga, Sedlejevický sranda mač a soutěž se stříkačkami PS8
- 5 okrsek - Chrastava, Memoriál Evy Novotné proběhl letos 28.9. v Oldřichově v Hájích, 145let SDH SDH Mníšek, kde je činnost s mládeží, Mníšecké kolečko
- 6 okrsek - Nové Město pod Smrkem – oslava 150 let SDH Dolní Řasnice, , velké mezinárodní cvičení mj. na vyhledávání osob, práce s mládeží. Proběhl nutný ročník soutěže TFA pro mladé hasiče, noční požární útok dospělých

- 7 okrsek – Višnová, soutěž v Předláních s PS 8, Zlatá povodňová lopata, práce s mládeží včetně příměstského letního tábora, „předbraňák“, Strašidelný les pro děti
- 8 okrsek - Bílá, oslava 125 let SDH Petrašovice, zajištění poutě Letařovice
- 10 okrsek - Frýdlant, Mezinárodní taktické cvičení Vichr SDH Kunratice, nový evakuační autobus SDH Heřmanice, práce s mládeží velikonoční pohár, Předvánoční kapr náměstí Frýdlant , pomoc na Valdštejnské slavnosti
- 10 okrsek - Český Dub, 135 let SDH Proseč, práce s mládeží , letní aktivity s mladými hasiči
- 11 okrsek – Všelibice, oslava 125 let SDH Všelibice
- 12 okrsek - Liberec, 150 let SDH Vratislavice. Víme, že jednotlivé SDH pracují, ale máme coby VV OSH velice kusé informace



**Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Římská 45, 121 07 Praha 2
Materiál schválený Shromážděním starostů OSH dne 13. dubna 2019**

OBSAH: HARMONOGRAM PŘÍPRAVY A KONÁNÍ VI. SJEZDU SH ČMS

Usnesení Shromáždění starostů OSH:

a) po rozpravě k tomuto bodu a po projednání jeho doplňků **SCHVALUJE** Harmonogram přípravy a konání VI. sjezdu SH ČMS

b) **svolává VI. sjezd SH ČMS** na den 11. července 2020 do Brna **Příprava jednání VI. sjezdu SH ČMS (projednání v orgánech SH ČMS)**

1) Projednání Harmonogramu v ÚOR vnitroorganizační dne 6. února 2019

2) Projednání Harmonogramu přípravy a konání VI. sjezdu SH ČMS (dále jen Harmonogramu) ve vedení SH ČMS dne 12. února 2019

3) Projednání Harmonogramu ve VV SH ČMS dne 21. března a 12. dubna 2019

4) Svolaání VI. sjezdu SH ČMS na Shromáždění starostů OSH dne 13. dubna 2019

Harmonogram přípravy a konání VI. sjezdu SH ČMS

1) VI. sjezd SH ČMS se svolává v souladu čl. 33, odst. /1/ a čl. 32, odst. /1/, Stanov SH ČMS, (dále jen Stanovy)

2) VI. sjezd SH ČMS se bude konat dne 11. července 2020. VI. sjezd SH ČMS se bude konat v sále Rotundy areálu Veletrhy Brno.

3) Konání VI. sjezdu SH ČMS budou v souladu se Stanovami předcházet tato jednání orgánů SH ČMS:

- Valné hromady sborů se uskuteční do 31. ledna 2020.

- Valné hromady okrsků SH ČMS se uskuteční do 29. února 2020.

- Jednání shromáždění delegátů sborů se uskuteční do 31. března 2020.

- Jednání shromáždění delegátů OSH se uskuteční do 30. dubna 2020.

- Jednání shromáždění starostů OSH se uskuteční do 31. května 2020.

4) 4.1 klíč pro volbu delegátů sjezdu (čl. 31, odst. /2/ Stanov), kteří budou zvoleni na shromáždění delegátů sborů (čl. 63, odst. /5/, písm. b) Stanov) je určen jedním delegátem na počet 1 200 členů se zaokrouhlováním do 1 200 směrem dolů a od 1 201 směrem nahoru.

Jako výchozí údaj se použije stav členské základny k 31. prosinci 2019. OSH nahlásí určené údaje o delegátech a náhradnících VI. sjezdu SH Kanceláři sdružení do 31. května 2020.

4.2 klíč pro volbu delegátů shromáždění delegátů sborů, kteří budou zvoleni na valných hromadách sborů, určuje svolavatel, to je shromáždění představitelů sborů (čl. 63, odst. /2/, Stanov).

Doporučuje se, zvolit klíč tak, aby na jednání byl každý sbor zastoupen nejméně jedním členem.

4.3 klíč pro zastoupení OSH na Shromáždění delegátů OSH určuje svolavatel, to je shromáždění představitelů OSH (čl. 53, odst. /2/ Stanov)

5) Program VI. sjezdu bude navržen tak, aby jednání sjezdu bylo zahájeno 11. července v 09.00 hodin a ukončeno ten samý den po projednání všech bodů schváleného programu jednání VI. sjezdu SH ČMS.

Příjezd delegátů se předpokládá dne 10. července večer a jejich odjezd z místa jednání dne 12. července dopoledne.

6) Navržený program jednání VI. sjezdu bude v souladu s čl. 31, odst. /3/ a /4/ Stanov a bude obsahovat tyto jednací body:

- Zahájení VI. sjezdu a volba pracovních komisí sjezdu.
- Zpráva o činnosti a hospodaření SH ČMS za období let 2015 až 2020.
- Zpráva o činnosti ÚKRR za období let 2015 až 2020.
- Vystoupení hostů VI. sjezdu SH ČMS.
- Volby starosty, náměstků starosty, členů výkonného výboru SH ČMS a volby předsedy a členů ÚKRR.
- Změna Stanov SH ČMS.
- Diskuze delegátů sjezdu.
- Projednání a schválení Programu činnosti SH ČMS do roku 2025.
- Projednání a schválení usnesení VI. sjezdu SH ČMS.
- Závěr jednání VI. sjezdu SH ČMS.

7) Organizační a obsahovou přípravu VI. sjezdu SH ČMS zabezpečí organizační výbor jako dočasný pomocný orgán výkonného výboru SH ČMS. Organizační výbor zahájí svoji činnost dnem schválení tohoto materiálu SS OSH (13. dubna 2019) a končí svoji činnost dnem schválení sjezdových materiálů shromážděním starostů OSH v květnu 2020. Výbor připraví pro jednání VV SH ČMS příslušné písemné materiály, které budou po schválení realizovány, případně předávány KSH a OSH k diskuzi či vyjádření.

Mezi hlavní úkoly organizační výboru patří:

- a) Příprava návrhu definitivního programu jednání.
- b) Příprava návrhu finančních a materiálních nákladů na přípravu a konání sjezdu.
- c) Připravit materiály do předsjezdové diskuze k projednání na SS OSH 19. října 2019.
- d) Připravit faktografické materiály z činnosti SH ČMS za období let 2015 až 2019 (termín 10. března 2020).
- e) Připravit návrhy na složení sjezdových pracovních komisí a zajistit podklady pro jejich činnost (mandátová, volební a návrhová).

f) Zpracovat podklady kandidátů na funkce v orgánech SH ČMS dle pravidel schválených SS OSH (starosta, náměstkové starosty, předseda ÚKRR, členové VV SH ČMS a ÚKRR).

g) Zpracovat potřebné materiály pro provedení a vyhlášení výsledků voleb.

8) Organizační výbor bude tvořen členy VV SH ČMS a členy ÚOR vnitroorganizační

9) Vedení organizačního výboru tvoří:

- Jan Slámečka, starosta SH ČMS

- Lubomír Janeba, I. náměstek starosty SH ČMS

- Alois Pazdera, člen VV SH ČMS

- Zdena Jandová, starostka KSH JMK a starostka OSH Brno město

- Josef Bidmon, starosta KSH Pardubického kraje

- Jan Aulický, ředitel Kanceláře SH ČMS

- Ivan Jirota, poradce starosty SH ČMS

- Michal Sojka, ekonom SH ČMS

- Tereza Vosyková (Tereza Švejdová) pracovnice Kanceláře SH ČMS

(ZDROJ: www.dh.cz)



Nejtvrdší hasička přežila

TFA – Toughest Firefighter Alive – nejtvrdší hasič přežije je soutěží, která v devadesátých letech minulého století vznikla v USA. Naši hasiči se setkali s TFA poprvé v Kanadě v roce 1996 na Světových hrách, kde si pražští hasiči, vyzkoušeli záludnosti disciplín a o čtyři roky později, na Světových hrách v Paříži výrazně promluvili do pořadí ve světové špičce hasiči z Ostravy. Po prvotních problémech s nedůvěrou se soutěže tohoto typu začaly doslova v masovém měřítku pořádat v ČR, jak u profesionálních, tak dobrovolných hasičů. Obtížný závod, který se řídí v ČR striktními pravidly.

Na závodech TFA soutěží také ženy. Jednou z nich je Pavlína Dlasková Hoření z Příšovic. „První závod v životě jsem absolvovala na soutěži v Rychnově nad Nisou, kde jsem z dvanácti účastnic vybojovala čtvrté místo, na medaili mě chybělo pouhých šest vteřin. Tehdy jsem čekala na svůj start devět hodin, protože závodili také muži. Druhý start jsem absolvovala ve Valdicích, tam jsem byla jediná ženská účastnice a brala tedy i prvenství. V cíli jsem prožívala únavu a také hrdost nad všemi hasiči, kteří tak náročný závod absolvují, což je pro ně jedinečná příprava pro náročné zásahy,“ sdělila Pavlína Dlasková Hoření.

Přípravou je pro ni fyzicky náročné zaměstnání a také pravidelná činnost s mladými hasiči, se kterými pracuje sedm let. Od roku 2015 je dokonce hasičkou ve výjezdové jednotce.

„Hasičskou jsem od svých šestnácti let, činnost je pro mě motorem, moc mě baví a jsem šťastná, že své zkušenosti a znalosti mohu předávat mladým hasičům.“





Další starty Pavlína Dlaskové – Hoření v roce 2019

TFA Liberec 14.9.2019 - krajské kolo Liberecký kraj z žen (opět nejstarší) první ze 3 účastnic

TFA Příhrazy 21.9.2019 - krajské kolo Středočeského kraje na prvním místě ze 2 účastnic

TFA Záskalí 28.9.2019 - na 3.místě ze 6 účastnic - opět nejstarší

TFA Praha 6.10. 2019 - o putovní pohár 1. místě ze 6 účastnic a opět nejstarší

Blahopřejeme!

Poděkování



Téměř půldruhého roku vycházela v Libereckém deníku ve středěční příloze stránka věnovaná činnosti dobrovolných hasičů. Na mnohé z vás jsem se obracela se žádostí o informace o práci vašeho sboru. Příloha byla vydávána na základě smlouvy, která byla uzavřena mezi vydavatelstvím Vltava Labe Media a SH ČMS. Příspěvky byly tištěny do konce června t.r. a podle rozhodnutí oblastního ředitelství vydavatelství již otiskovány nebudou. Jsem ráda, že o mnohých z vás jsem mohla napsat, propagovat vaší práci mezi širokou veřejností a přispět tak k popularizaci práce dobrovolných hasičů okresu. Za poskytnutou ochotu a vstřícnost vám upřímně děkuji. Těším se, že se budeme nadále setkávat na stránkách Hasičských novin , při sestavování Zpravodaje OSH nebo akcích hasičů. Uvítám podněty a nápady na propagaci vašeho sboru.

Věra Nutilová, email: vera.nutilova@seznam.cz, 723209507